

## 当好首席质量官 把好企业质量关

# 全市167名企业首席质量官集中“充电”

本报讯(记者 张世彬)为引导和鼓励企业全面推行首席质量官制度,进一步强化质量主体责任意识,推进质量强市建设,9月15日,我市企业首席质量官培训在新乡先进群体精神教育基地新乡县分部举办。

据了解,此次培训邀请了黄河交通学院副教授、高级工程师、政府质量奖评审专家刘琴华,科隆集团首席质量官、副总经理李国胜进行授课。

两人通过理论讲解、案例分析、师生互动、交流讨论等形式,向学员讲授国家质量发展政策、首席质量官制度、质量文化建设、信息安全、品牌战略等具有前瞻性的内容,干货满满。

本次培训为期一天,吸引了各县(市、区)相关企业的167名企业首席质量官参加。学员们在培训中共同探索质量文化建设、关键技术创新等问题,推动企业质量管理水平不断提

升。

河南心连心智能装备科技有限公司研发部处长杨慧君表示:“通过本次培训,进一步加深了对质量文化、质量体系、卓越绩效管理的认知,下一步我们将坚定贯彻‘质量为本、科研创新、节能环保、安全高效、守法维权、科学管理、持续改进’的管理方针,当好首席质量官,把好企业质量关。”

本周末几天  
多阴雨天气  
气温逐渐下降

牧野天气

本报讯(记者 张世彬)9月18日,记者从新乡市气象台了解到,根据最新气象资料分析,预计本周末几天我市多阴雨天气。周二到周三(19日~20日),受冷空气影响,有4级~5级东北风,阵风6级~7级。本周末几天气温逐渐下降,最低气温15℃~20℃。

新乡市气象台温馨提醒,眼下正处在夏秋交替时节,大家可在早晚时间适当锻炼,午后尽量避免曝晒在阳光下,平时要多饮白开水,适当补充盐分。同时建议大家多留意天气和温度的变化,早出晚归也应携带一件薄外套,以备不时之需。

### 本周末几天天气情况

19日(周二)

阴天,有小到中雨,东部部分地区大雨,东北风4级~5级,阵风7级左右,气温18℃~26℃。

20日(周三)

阴天转多云,东北风3级~4级,气温19℃~27℃。

21日(周四)

多云间阴天,东北风转偏西风2级~3级,气温15℃~26℃。

22日(周五)

多云转阴天,夜里有多雨,东南风2级~3级,气温17℃~26℃。

23日(周六)

阴天,有降雨,东北风2级~3级,气温17℃~23℃。

24日(周日)

阴天,有降雨,东北风转西北风2级~3级,气温16℃~20℃。

## “线上一网”“线下一窗” 实现惠企政策直达快享

本报讯(记者 崔敬)9月17日,记者了解到,平原示范区政务服务和大数据管理局通过“线上一网”“线下一窗”,有效解决企业和群众对于优惠政策“找不到、读不懂、不会办、往返跑”等痛点难点,搭建“免申即享”政策兑现“快速路”。

其中,线上政策“一网汇聚”即为依托省市惠企政策免申即享平台。当地积极对接搭建区级惠企政策直达快享平台,实现政策查询、解读、推送、兑现流程全部可线上办理。目前

平台已公开国家、省、市、区现行有效惠企政策文件28条,免申即享项目18个。

线下政策“一窗通办”则是在区政务服务大厅设置惠企政策集中办理窗口。窗口提供政策咨询、绿色通道、帮办代办、申请受理等服务,推动相关政策落实落地。

通过制定“一窗通办”工作规程,再造惠企政策兑现流程,享受相关奖励政策的企业不需要再分别去跑各行政职能部门,可以直接向“惠企窗口”

报送相关兑现奖励的文件和资料,由窗口分别送到相关业务主管部门提出意见,财政等部门在综合汇总业务科室意见和相关业务主管部门意见后,按政策规定兑现奖励,并将奖励资金拨付到奖补企业。

当地通过推进惠企政策“免申即享”,使之成为中原农谷惠企便民、营商环境的一张名片,让企业和群众更精准、全面、便利享受政策,不断优化营商环境。

## 老人快车道内摔倒 热心公交车长伸出援手

本报讯(记者 丁艳冰)老人过马路时,不慎在机动车道内摔倒,热心公交车长提供帮助将老人转移到安全地点。9月17日,公交车前发生了暖心的一幕。

当日7时许,3路公交车车长张艳清驾车准备驶入解放大道中心医院站台时,远远看到机动车道内匍匐着一个人影。行至近处,她看到一名头发花白的老人趴在地上。听到有车辆的

声音,老人吃力地抬起头向后看,两个胳膊用力地向上支撑身体,挣扎着想爬起来,可是没能如愿。

机动车道内车来车往,老人倒在机动车道内多一分钟,就多一分钟的危险。想到这里,张艳清立即将车稳稳停在距离老人不远的地方,和车上乘客知会了一声,快速下车跑向了老人。张艳清询问老人后,确定老人无其他身体不适,弯腰用双

臂从老人身后将老人抱住,使出了浑身的力气,慢慢让老人从地上站了起来。在一名路人的帮助下,张艳清将老人搀扶到了站台安全处。看到老人的鞋子掉了,张艳清又捡起鞋子为老人穿在脚上。再三确认老人无大碍后,为了不耽误车上乘客出行,张艳清赶忙折身返回驾驶室继续投入到了工作中。

### 【平原腔声】

## 礼让斑马线助力文明城市创建

□姬国庆

城市让生活更美好,城市文明从来就不是抽象的概念,也不是空洞的口号,而是城市中每一个人体现出来的文明素养,文明交通就是其中的一个重要方面。文明出行,始于足下。斑马线是确保行人安全的保障线,也是避免机动车酿成事故的安全线,更是体现文明程度的文明线。

礼让一小步,文明一大步。文明出行不仅体现了人的文明素养,更能展示一座城市的文明程度。

有请诸位仔细想一下,与以前对比,

现在礼让斑马线的车辆是不是越来越多了?发生在斑马线处的交通事故是不是呈下降趋势?

答案是肯定的。我们在斑马线处经常看到的画面是,如果斑马线处有行人通过,很多车辆就会提前减速停下来礼让,行人和车辆都能非常有序地通过斑马线。特别是有公交车路过时,即便有些车辆不想停下来礼让行人,看到公交车主动停下来,受公交车的影响和引领,其他车辆也会停下来等待行人先行通过。

由此可见,在礼让行人这个问题上,公交车长起到了积极的影响和引领作用。

进一步而言,礼让斑马线,反映出的不仅是司机的文明素质,而且能折射出一座城市的文明程度,是城市文明的生动体现。

公交车长礼让斑马线,已经成了新乡公交车长的“常态化”文明之举,是文明新乡道路上的一道亮丽的风景线,为文明城市常态化创建增光添彩。

公交车长一个小小的礼让举动,不但让出了安全,而且还收获了行人的“回礼”,经常看到行人为礼让斑马线的公交车长竖起大拇指点赞,令人感动满满。

公交车长主动礼让行人,不仅能引领和带动其他司机增强遵守交通法规意

识,切实做到礼让行人,还能引领文明交通新风。

文明礼让,让出便利,让出安全,让出文明。更值得一提的是,有些行人看到公交车长礼让行人,还会“回礼”主动停步,让公交车或其他车辆先行通过,形成了行人与车辆相互礼让的良性循环。

礼让斑马线,重在养成,贵在行动。作为司机,为了自身和公共交通安全,为了助力城市文明,通过斑马线时都应当做到提前减速礼让,让礼让斑马线成为一种出行习惯、文明自觉,更好地引领城市文明新风尚,助力营造安全、和谐、文明的交通环境。